

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романовой Светланы Вячеславовны на тему: «Предоперационное планирование первичного эндопротезирования тазобедренного сустава при посттравматических дефектах вертлужной впадины», представленную в диссертационный совет 21.1.047.01 к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности; 3.1.8. - травматология и ортопедия

Актуальность темы. Диссертация посвящена важной теме в современной ортопедии России, так как в последние годы протезирование крупных суставов занимает значительную часть рабочего времени специалистов. Тазобедренный сустав является сложной анатомической структурой скелета человека, испытывает значительные физические нагрузки в процессе жизни человека, что приводит к развитию многих заболеваний и повреждений его элементов. Одной из разновидностей заболеваний являются деформирующие посттравматические изменения, в основе которых лежат дефекты крыши вертлужной впадины. По приводимой Романовой С.В классификации различают 5 типов дефектов крыши вертлужной впадины. Основную часть этих дефектов занимают дефекты I и II типов, при которых отмечаются незначительные или умеренные изменения. Эти изменения не привлекают ортопедов, из-за чего в послеоперационном периоде часто развиваются осложнения. Поэтому представленная автором классификация дефектов вертлужной впадины послужит хорошим подспорьем для практикующих врачей.

Ценность проводимого исследования. Наряду со сказанным следует отметить, что автор правильно избрала линию исследования, начав изложение с развития вертлужной впадины в детском возрасте и происходящих изменениях с возрастом, а также после травматических нарушений анатомических структур.

Другим достоинством исследования является краткий обзор о возможностях компьютерно-ассоциированной хирургии. Полагаю, что эти включения привлекут внимание специалистов, занимающихся хирургией тазобедренного сустава.

Проведенное исследование имеет, прежде всего, практическое значение, на что указывают выводы и предлагаемые рекомендации. Работа выполнена на достаточном клиническом материале, на высоком научно-методическом уровне, в связи с чем полученные результаты не вызывают сомнения. Все задачи исследования сформулированы четко и конкретно, а выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам. Таким образом, полученные результаты

исследования, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, являются новыми научными данными для специальности травматология и ортопедия. Целостность работы подтверждает последовательность и логичность изложения научного исследования в автореферате. Содержание автореферата полностью соответствует основным идеям и выводам диссертации. Замечаний к представленному автореферату нет.

Автореферат диссертации автореферат диссертации Романовой Светланы Вячеславовны на тему: «Предоперационное планирование первичного эндопротезирования тазобедренного сустава при посттравматических дефектах вертлужной впадины», под руководством д.м.н. Павлова Виталия Викторовича, является законченной научно-исследовательской работой, соответствует необходимым требованиям для кандидатских диссертаций, критериям актуальности, новизны, научной и потенциальной практической значимости и достоверности полученных результатов, которые закреплены в п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденном Постановлением Правительства РФ №842 от 21.04.2016г. Автор полностью заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. — травматология и ортопедия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета.

Заведующий кафедрой «Травматология, ортопедия и медицина катастроф»  
медицинского института Северо-Восточного  
федерального университета им. М.К. Аммосова

д.м.н., профессор  Пальшин Геннадий Анатольевич

Федеральное государственное автономное  
образовательное учреждение высшего образования  
«Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова» Министерства  
науки и высшего образования Российской Федерации  
Адрес: 677000, Республика Саха (Якутия),  
г. Якутск, ул. Белинского д. 58,  
8(4112) 35-20-90, [rector@s-vfu.ru](mailto:rector@s-vfu.ru)  
сайт: <https://www.s-vfu.ru>

Подпись д.м.н. Г.А. Пальшина  
Заверяю:  Ученый секретарь СВФУ Е.Ф. Шарин  
«15» 11 2023г.